

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, József királyi herceg-utca 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGARI PÁRTI ÚJSÁG

Egyes szám ára: hétköznap 2 pengő
vasárnap 3 pengő.

Házhelyek a dolgozóknak

Debrecenben is sor kerül a házhelyrendelet végrehajtására. Eppen ideje, hiszen már néhány hete megjelent a vonatkozó rendelet.

Először is idézzük, a rendelet főbb intézkedéseit.

A házhelyek céljára elsősorban a földreform során tartalékolt ingatlanokat kell felhasználni. Ha nincs ilyen ingatlan, abban az esetben bármely be nem épített földingatlant igénybe lehet venni. Ily esetben azonban a tulajdonost eszere-ingatlannal kell kártalanítani, ha a tulajdonos foglalkozása a földművelés és ingatlanai együttesen az 50 kat. holdat nem haladják meg.

A rendelkezésre álló ingatlanokat elsősorban házhelyek céljára kell felhasználni. A földműveseknél a kisiparosok, kiskereskedők, tisztviselők is igényelhetnek házhelyet. Előnyben kell részesíteni azokat, akik az új Nemzeti Hadseregben szolgálatot teljesítettek, akik a reakció és fasizmus elleni harcban elől jártak, kiknek 3 vagy ennél több élő gyermekük van.

A házhely nagysága földműveseknél legfeljebb 800, egyéb birtokosoknál 600 négyzetméter.

A házhelyhez juttatottak vételárát kötelesek fizetni, amely négyzetméterenként 3 pengőig terjedhet. A vételárát 5 havi részletben lehet fizetni.

A rendelet rendelkezései kiterjednek a törvényhatósági jogú városoknak be nem épített területeire is.

A rendelet nagy szociális jelentőséggel bír és helyes végrehajtása rendkívül áldásos következményeket von maga után. Arra kell elsősorban vigyázni, hogy ennél az akciónál ne essenek bele a régebbi házhely-parcellázások hibáiba. Debrecen egészségügyi nagy kiterjedésű lakóterülete a régebbi telekspekulációknak az eredménye. A város központjától igen távol egész sor telep létesült közművek és a közegészségügy biztosításának legkisebb előfeltétele nélkül. Se járda, sem út a külsőségek nagy részében. Nyáron portenger, ősszel és esős tavasszon sártenger. Az elmúlt rezsim hamis szociálpolitikája a várostól több kilométerre vitte ki még az Onca-telepet is.

Ilyen hibába nem szabad újra belesni. A dolgozók kápják a házhelyeket, akiknek elsőrendű érdekük, hogy minél közelebb lakhassanak munkahelyükhöz és ne keljen órákat gyalogolni, míg munkába érnek. A gyermekek iskoláztatása is figyelemre érdemes szempont.

Tehát feltétlenül a város központjához közelebb fekvő telekterületeket kell felhasználni a házhelykiosztás céljaira. Most lesz alkalom arra, hogy „tömöröbbé” tegyék a várost, hogy megszüntessük azt a széttagoltságot, ami a belső város és egyes telepek között fennáll. Jó alkalom lenne most például a Hatván-utcai kis-állomás áthelyezésére és hasonló problémák megoldására, de sajnos a mai körülmények között ezeket most nem lehet véghezvinni. Am mégis vannak lehetőségek a kívánatos cél elérésére. Itt vannak a bezárt telepek. Maholnap ugyanis lejár a harminc év, ezeknek a területéhez is hozzá lehet nyul-

Elkészült az új gabona rendelet

Megállapították a búza- és rozsliszt hivatalos árát

Tegnap délelőtt értekezlet volt a közellátásügyi miniszteriumban, ahol az érdekképviseletek és a szakminiszteriumok kiküldöttei előtt ismertették az új gabona-forgalmi rendeletet.

A rendelet részletesen szabályozza az új termései gabona-éséplésének, forgalombahozatalá-

nak és őrlésének szabályait. Tekintettel a kis gabonavetésterületekre és a jövételi kötelezettségekre, szigorú beszolgáltatási rendeletről kellett gondoskodni.

A rendelet kimondja, hogy a termelő által visszatérhető gabonamennyiséget a gazda személyes szükségleteire tarthatja, ha azon-

ban nem használja el az egészet, szabadon forgalombahozhatja és szabad áron értékesítheti.

A közellátásügyi miniszter a következő árakat állapította meg: egységes búza kenyérliszt és egységes rozsliszt malmi eladási ára 150 P, nagykereskedői ára 160 P, fogyasztói ára 180 P 100 kg-ként.

Öt-tagú kormányzótanács felállítását ajánlja a szakértői értekezlet

A nemzetgyűlés politikai bizottságának határozata értelmében a közeljövőben összeül a nemzetgyűlés alkotmányügyi bizottsága és tervezetét készít az államfői jog gyakorlásának ideiglenes szabályozásáról. Ennek a munkának előkészítésére dr. Zsedényi Béla, a nemzetgyűlés elnöke szakértői értekezletet hívott össze, amelyen résztvettek a politikai pártok által és az egyes miniszteriumok által

kiküldött közjogi szakértők.

Az értekezlet amellett foglalt állást, hogy az államfői jogkör ideiglenes gyakorlására öttagú kormányzótanácsot állítsanak fel, amelynek elnöke a nemzetgyűlés mindenkor elnöke, három tagját a három legnagyobb nemzetgyűlési párt jelöltje közül választják, ötödik tagját pedig a nagykorú magyar állampolgárok közül a nemzetgyűlés választja, de ezek nem

lehetnek tagjai a nemzetgyűlésnek.

A kormányzótanács felállításával megszűnik a Nemzeti Főtanács, mert valamennyi, eddig a Nemzeti Főtanács, az ideiglenes nemzetgyűlés elnöksége és miniszterelnöksége által gyakorolt államfői jogot az újonnan alakuló kormányzótanács gyakorolja majd.

Megegyezés jött létre San-Franciscoban

Nemzetközi bíróságot állítanak fel a háborús bűnösök ügyének letárgyalására - Hopkins befejezte moszkvai tárgyalásait

San-Franciscoban megtörtént a jég a holtpontra jutott vétőjog körüli vitában. Stettinius amerikai külügyminiszter tegnap este bejelentette, hogy az öt nagyhatalom megegyezett a biztonsági tanácsban való szavazatok módosításáról. Ezzel megőrizték az öt nagyhatalom egységét a biztonsági tanácsban. Stettinius bejelentését megelőzően az oroszok az öt nagyhatalom kiküldötteit megbeszélésre hívták össze. A tanácskozások során megegyezés jött létre abban a kérdésben, hogy a biztonsági szervezet alapokmányába bevegyenek egy olyan cikket, mely lehetővé teszi más országok belépését is a szervezetbe.

A sanfranciscói kereskedelmi kamara és orosz-amerikai intézet az értekezletre kiküldött orosz küldöttekkel tiszteltetésre fogadást rendezett. A fogadáson felszólaltak hamozották a Szovjet-Unió és az Egyesült Államok gazdasági együttműködésének és a két ország hagyományos barátságának fontosságát.

TRUMAN AMERIKAI ELNÖK

teljes mértékben azonosítja magát Jackson bíró álláspontjával, aki az

Egyesült Államok tengelyhatalmi bűnösökét kivizsgáló bizottságának delegáltja. Truman kijelentette: Anglia máris hajlandóságot mutatott egy nemzetközi bíróságot felállítani és véleménye szerint Franciaország és Oroszország is rövidesen ugyanezt fogják tenni. Jackson közölte, hogy a háborús bűnösök ügyének kivizsgálására alakult négyhatalmi bizottság felállítása jó úton halad. Jackson bíró javasolta, hogy a német gyárosok az ügyet, mint a nagyvezérkar tisztjeit háborús gonosztevőknek nyilvánítsák.

A LEVANTEI HELYZET

Londonba új jegyzék érkezett a francia kormánytól a levantei helyzettel kapcsolatban. Ez a jegyzék most Churchill és a külügyminiszterium előtt fekszik.

Párisban bejelentették, hogy De Gaulle javaslatokat tett arra vonatkozóan, hogy az öt nagyhatalom elé terjesszék a középkeleti problémákat. Az értekezletet Oroszország, Kína, Anglia, Franciaország és az amerikai képviselők tartanák és meghívnák a tárgyalásokra az arab államok kiküldötteit is. Külpolitikai tudósítók sze-

rin ez a terv nem sok támogatóra számíthat. A középkeleti brit miniszter-rezidens kijelentette, hogy mindenképp a tényeket kell kiküldetni. A francia és a szíriai leírások hemlekegetést ellenkezők. Angliának minden rendelkezésre álló eszköz igénybe kell venni, hogy a rendet biztosítsa. A miniszter utalt arra, hogy az angol kormány ellenzi a középkeleti problémák öthatalmi értekezlet elé utalását. Az arab liga Kairóban nyilatkozatot adott ki, melyben közölte, hogy a francia kormányt tartja felelősnek a szíriai eseményekért és valamennyi francia fegyveres erő visszavonását követelte a levantei államokból.

HARRY HOPKINS

és kísérete tegnap elhagyta Moszkvát. A központi repülőtéren a búcsuzásnál jelen volt a külügyi népbiztos-helyettese, a külügyi népbiztoság amerikai osztlányának helyettes elnöke, valamint az Egyesült Államok moszkvai nagykövetsége, élükön Hariman nagykövettel, továbbá Nagy-Britannia követe, a kínai köztársaság nagykövete és mások. Ugyanekkor Moszkvából elutazott Bolen, az

Egyesült Államok külügyminiszterének helyettese.

A francia hírszolgálati iroda jelentése szerint Churchill, Truman és Sztalin tervbevevő hármastalálkozójára körülbelül egy hónapon belül kerül sor. A találkozás színe helye nem London, hanem valamelyik európai város.

EISENHOWER TÁBORNAGY

az Európában állomásozó szövetséges haderők főparancsnoka június 14-én Párisba érkezik. A francia főváros ünnepélyesen fogadja a nagy katonát, akinek oly jelentős része volt a győzelem kivívásában. De Gaulle tábornok fényes katonai ünnepségek között adja át Eisenhower tábornagnak a felszabadítási rend nagykeresztjét.

SPANYOL

CSAPATMOZDULATOK

A francia rádió közli a L'Humanité jelentését, miszerint a franciaspanyol határon újabb spanyol csapatmozdulatok történtek. Szakítanak meg — mondja a lap — diplomáciai kapcsolatainkat Hitlernek ezzel az ügynökével, aki tényleglen állapotokat teremtett és tartott fenn határunkon.

KÜLPOLITIKAI HIREK

Mint Ausztriából jelentik, megtalálták a mauthauseni keretlegénység névsorát. Így mintegy 2000 SS neve vált ismeretessé. Eddig sokat közülük már elfogtak.

Franciaország történelmének egyik legjelentősebb perét, Pétain tábornagy ügyének tárgyalását június 28-án kezdik meg Párisban.

Orosz és lengyel hadifoglyok segítségével az amerikai csapatok hosszú üldözés után elfogták a legzsidóbb koncentrációs tábor parancsnokát, Frankot, aki az osztrák Alpok egyik táborának parancsnoka volt.

A román tudományos akadémia Jegorin és Sparin szovjet tudósokat litkos szavazással egyhangúan díjaztatjává választotta.

A valikáni hajóságek tudomására hozták báró Weizsacker német nagykövetnek, hogy befejezettek tekintik diplomáciai küldetését, küldetését.

A csehszlovák kormány elrendelje a Csehszlovákia területén levő összes német iskolák bezárását mindaddig, amíg a német kérdés nem tisztázódik.

Dél-Németország területén rendkívül súlyos az élelmiszerhiány. A tartalékok általában 5-6 hétre elegendők, de igen sok helyen még ilyen mennyiség sem áll rendelkezésre. A londoni rádió hírmagyarázója ezzel kapcsolatban megállapította, Hitlernek és társainak sikerült egy új Európát megvalósítani: az éhező Európát.

Az angol királyi pár visszatért Angliába, miután meglátogattott egy lamanche-esatornái szigetét. A sziget lakossága kijőrő lelkesedéssel fogadta az uralkodópárt és az angol katonaság zsákmányolt német ágyúkból adta le a tisztelgő sortűzet az uralkodó előtt.

Amerikai bombázók Okinawa szigetéről felszállva bombázzák az 550 km-re fekvő Japán anyaországot.

Tildy Zoltán: Tiszta politikai eszközök kellene!

Nagy Ferenc az újjáépítésről és az együttműködésről
— Kovács Béla államtitkár a rend megszilárdításáról

A Független Kisgazda Párt hatalmas sikerű nagygyűlést rendezett Pécsen. Mintegy 30.000 ember vonult fel a pécsi dóm elé, hogy meghallgassa a Kisgazda Párt szónokait.

Elsőnek Nagy Ferenc újjáépítési miniszter lépett a mikrofon elé és a tömeg meg-megújuló éljenzése közben többek között a következőket mondotta:

— Feladataink között első helyen áll a mezőgazdaság megsegítése. Nem tudom, méltányolja-e az ország eléggé azt az erőfeszítést, amellyel a magyar kisgazdatársadalom ebben az évben megmunkálta földjét. Az ipari újjáépítéssel foglalkozva Nagy miniszter jelentette, hogy elsősorban mezőgazdasági iparunkat kell kiépíteni, mert az munkát is ad és nyersanyagja is itt van az országban. Az országépítés kötelezővé teszi mindnyájunk számára, hogy csökkentjük életszínvonalunkat.

Az együttműködésről szólva Nagy Ferenc miniszter ezeket mondotta:

— Nekünk nincs szükségünk rá, hogy a pártok közötti együttműködést megszavazzuk. Erőnk tudatában békésen dolgozunk együtt a többi demokratikus párttal. Nem keressük az egyenlőséget, de nem tudnánk helyeselni, ha nem érnék véget azok a törkvések, melyek akár irányításra, akár nélkülül ez az egységet megbontani férének. Semmi körülmények között sem akarunk a magunk erejével ideológiai döntéseket kérészkoln, mert a magyar nép alkotmányos joga, hogy megválassza, kikre akarja bízni az ország vezetését. Ez az egyetlen szempont, melyet mindnyájunknak szem előtt kell tartanunk.

A szünni nem akaró éljenzéssel fogadták beszéd után a párt országos vezére, Tildy Zoltán emelkedett szólétra s többek között ezeket mondotta:

— Mi a tizenöt évvel ezelőtt elindult színmagyar politika vezetői boldogok vagyunk ezeken a bizonyítványokon, mert megálltunk a helyünkön, nem kellett sem nevet, sem programot változtatnunk és ma sincsen okunk rá, hogy elveinken változtassunk.

— A mulban hiányoztak a tiszta politikai eszközök és a tiszta politikai eszközök kellene ma is, mert nem lehet bízni senki jóindulatában, akinek eszközei mások, mint a meghirdetett szándékai.

Tildy Zoltán ezután részletesen foglalkozott a Kisgazda Párt háború elleni harcának történetével és hangsúlyozta, hogy a Kisgazda Párt mindvégig ellenzte a Szovjet-Újó ellen megindított háborút. A belpolitikai helyzettel kapcsolatban rámutatott arra, hogy ma már teljes lett a demokratikus pártok egysége. A pártvezetők között a legteljesebb egység van — mondta — és csak az az elszomorító, hogy egyes helyeken egyes pártok exponenciái nem szíveleik meg vezetőjük szavát és még erőszakoságtól sem riadnak vissza. Az egységontók a reakció érdekeit szolgálják, mert csak akkor támadhat fel a reakció, ha megszűnik a pártok közötti béke.

Azután Balogh István miniszterelnökségi államtitkár mondott beszédet.

— Magyarországon minden állampolgár egyenjogú — mondotta.

IBUSZ, MÁV, Hiv. menetjegyiroda

Piac-utca 65. szám alatt az Angol-Magyar Bank r. t. fiókja helyiségében működik.

Hivatalos órák: hétköznap 8—1, d. u. 3—5-ig. Pályaudvari árak.

Egy hónapig érvényes meneltéri jegyek csak itt válthatók.

— De csak egyenlőség, több joga nem lehet senkinek sem. Az, hogy valaki szenvedett, vagy elhurcolták, nem ad jogot arra, hogy mások felett jogtalan uralmat gyakoroljon. Mindnyáján megfártuk a szenvedés ösvényét.

A következő szónok Kovács Béla belügyi államtitkár volt, aki hangsúlyozta, hogy meg kell szilárdítani a belső rendet és a közigazgatást

A szovjet állam gazdasági növekedésére törvényeket fogadott el a moszkvai Legfelső Tanács

MOSZKVA, június 8. Június 5-én nyitott meg a Szovjet-Újó legfelső tanácsának 6. ülészaka a Kremlben. Ez az első ülés a győzelem után. A legfelső tanács ezen az ülészokon törvényeket fogadott el, amelyek a szovjet állam gazdasági növekedését célozzák. Az 1945. évre szóló költségvetés hatalmas feladatokból indul ki. Be kell gyógyítani a háború okozta sebeket. Tovább kell fejleszteni a kultúrát. Az erre előirányzott összeg több mint 18 százalékkal emelkedett. Nagy összegek szere-

nek szabad egynek venni a párt-szolgálatl.

— A rendőrség ellen — mondta — sok a panasz. A jelenlegi rendőrség sok helyen nem is felel meg a demokratikus kívánalmaknak. De a demokratikus kormányzat munkája megindult már, hogy a rendőrség kötelekéből elbocsássák az oda nem való elemeket. Az államtitkár ezután megállapította, hogy a rendőrségnek érdemei is vannak és a reakció sokszor túloz vele szemben. Vegye tudomásul mindenki: átszervezzük a rendőrséget, de aztán nincs helye semmiféle túloz szórészálhasogatásnak.

penek a költségvetésben a németek által lerombolt gyárak helyreállítására is, valamint a mozik, színházak, kultúr helyek építésére. 42 százalékkal több az idén a lakások építésére szánt összeg, mint az elmúlt évben. Emellett a terhes anyák segélyezését, a művészet és közoktatás felkarolására jutó segély jelentős mértékben növekedett. A Szovjet-Újó legfelsőbb tanácsa elismeréssel szolt a nép megfeszített munkájáról, mely nélkül nem lehetett volna kivívni a győzelmet.

Tilos a hatóság, népbíróság, népiügyszég befolyásolása háborús és népellenes ügyekben

Délben 12—1 óra között fogad csak a népiügyszég

Az utóbbi időben mindnyákrabban előfordult Debrecenben is, hogy magán egyének háborús és népellenes bűncselekmények miatt letartóztatottak, vagy internáltak érdekében a különböző hatóságok, de különösen a népiügyszéget és államügyszéget, valamint a rendőrséget is kérélmekkel és magánvéleményekkel előterjesztésével munkájukban nemcsak fentartják és háborítják, hanem illetéktelenül befolyásolni is igyekeznek.

Az ügylátszik országszerte mutatkozó ilyen jelenségek megakadályozása végett a Magyar Közlöny június 3-án megjelent számában az Ideiglenes Nemzeti Kormány 2590/1945. M. E. szám alatt rendeletet adott ki a népbíróságok és a népiügyszégek zavartalan működésének biztosítása tárgyában, amelynek főbb rendelkezéseit az alábbiakban szó szerint közöljük azzal, hogy a debreceni népiügyszég a rendeletben foglaltak szigorú betartására a sajtó útján külön is felhívja a közönség figyelmét és a rendelet 3. §-a értelmében a debreceni népiügyszég minden egyes hivatali működésében felmerülő illetéktelen befolyásolási kísérletről az Igazságügyi miniszternek haladéktalanul jelentést fog tenni.

„1. Az 1912. XIV. t. c. 88. §-ának hatálya a népbírókra is kiterjesztettik. Ehhez képest sem a népbírónak, sem pedig a népbírósági vezető bírónak (helyetteseknek) a népbíróságnál folyamatosan levő ügyekben a felektől, képviselőktől, vagy harmadik személytől magánértesítést (információt) elfogadni nem szabad.

2. A népiügyszég, illetőleg a népbíróság előtt folyamatban lévő büntügyben szereplő terheltet, sértettet, tanút, szakértőt és képviselőket, ugyszintén általában magánegyeneket a népiügyszég felelősségének terhe alatt csupán jegyzőkönyvvezető jelenlétében fogadhat. Az ilyen személyek vallomásától vagy egyéb szóbeli közléséről minden esetben jegyzőkönyvet kell felvenni, melyet a népiügyszég és a jegyzőkönyvvezető ír alá. A jegyzőkönyvvezető kirendelésére a 81/1945. M. E. sz. rendelet 27. §-a irányadó.

A terhelt, ugyszintén a tanu kihallgatásánál — a Bp. 125. §-ának második bekezdésében, 132. §-ának második bekezdésében, 138., 140., 214. és 216. §-ában meghatározott kivételekkel — a népiügyszégen és a jegyzőkönyvvezetőn felül senki sem lehet jelen.

— A rendőrség ellen — mondta — sok a panasz. A jelenlegi rendőrség sok helyen nem is felel meg a demokratikus kívánalmaknak. De a demokratikus kormányzat munkája megindult már, hogy a rendőrség kötelekéből elbocsássák az oda nem való elemeket. Az államtitkár ezután megállapította, hogy a rendőrségnek érdemei is vannak és a reakció sokszor túloz vele szemben. Vegye tudomásul mindenki: átszervezzük a rendőrséget, de aztán nincs helye semmiféle túloz szórészálhasogatásnak.

A demokratikus Kereskedő Társulat részvesz a munkaversenyben kitűnt munkások megjutalmazásában

A Kereskedő Társulat textil szakosztályának csütörtökön tartott értekezletén, melyet Benyáts Emil sz. o. elnök vezetett le, ahol a textilszakmát érintő minden kérdést tárgyalta, foglalkoztak az újjáépítés problémáival.

Benyáts Emil sz. o. elnök terjesztette elő, hogy a kereskedőknek is részt kell venni a munkaversenyben. Ez a részvétel pedig akkor fogja a legjobban szolgálni a 10.000 vagont és 500 munkást felvonuló megalapítást, ha a kereskedők a munkaverseny sikere érdekében a kitűnt munkásokat és családtagjait nem nézhen, hanem ma a lenértékesebb szakszerveleti cikkkel fogják megjutalmazni.

Azért felajánlás formájában kell ezen kereskedelmi cikkeket a Kereskedő Társulatnak tagjai között összegyűjteni és lehetővé tenni a kitűnt munkások megjutalmazását. Bohátka László, Havas Károly, Bajdó Béla, Vago Sándor, Ujlaky Sándor, Zuberstein Jenő kereskedők hozzájárulása után a textil szakosztály eszhangilag hozzájárult ahhoz, hogy havonta megfelelő hozzájárulást fog anyagban,

Tegnap minisztertanács volt

Az e heti minisztertanács csütörtökről péntek délutánra maradt. A kormány tagjai délután 3 órakor ültek össze. A napirenden nem kevesebb mint 60 tárgy szerepelt. Közöttük a tisztviselők fizetésrendezési ügye. Lapunk zártakor, este nyolc órakor a minisztertanács még tart.

Az Ellenőrző Bizottsághoz ne forduljon senki

Illetékes helyről felhívják az ország lakosságának figyelmét, hogy a szövetséges ellenőrző bizottsághoz senki se forduljon semmiféle ügyben, mert az ellenőrző bizottság senkit sem fogad.

Fasiszta könyvek és zeneművek újabb jezvéke

Illetékes helyen közzétették a fasisztáirányú és szovjetellenes zeneművek újabb jezvékeit. Ezen szerepelnek: Maragó Kálmán: Hoi, herrelnek a petrisai oláhoknak... Eleanyám alakára... Roesz dolga van most a város érnak... Szóke Tisza haragjában megáradt... továbbá Soira Sándor: Hitler-induló Róza Béla: Tenely-induló, Horst Wesel-dal és Blanc: Giovinezzá-ja.

Műsoros délután a sebesült katonák javára

Vasárnap délután 3 órakor kezdett műsoros délutáni rendezésünk a 6-os helyorségi kórház udvarán, a csejny szakszervezet, Varga Sándor magyar náta énekes és Oliai Baba, a Csoknaki színház művésznője közreműködésével és ezután jelentkező szereplők részvételével. A szíves érdeklődőket szeretettel meghívja a Rendezőség. Felkérjük azon gyűmölcsrel rendelkező egyéneket, akik a sebesült katonáknak adakozni kívánnak, hogy szíves adományaikat a 6-os helyorségi kórházba juttassák el, lehetőleg délután 1 óráig.

Kivégézték a volt horvát kormány hat tagját

A második jugoszláv hadsereg hadbírószága csütörtökön Zágrábban hat németbarát horvát vezető személyiséget halálra ítélt. Az ítéletet nyomban végre is hajtották.

A kivégzettek között van dr. Nikola Mandics volt horvát miniszterelnök; kivüle kivégézték dr. Mile Budak volt horvát külügy-

A demokratikus Kereskedő Társulat részvesz a munkaversenyben kitűnt munkások megjutalmazásában

A Kereskedő Társulat textil szakosztályának csütörtökön tartott értekezletén, melyet Benyáts Emil sz. o. elnök vezetett le, ahol a textilszakmát érintő minden kérdést tárgyalta, foglalkoztak az újjáépítés problémáival.

Benyáts Emil sz. o. elnök terjesztette elő, hogy a kereskedőknek is részt kell venni a munkaversenyben. Ez a részvétel pedig akkor fogja a legjobban szolgálni a 10.000 vagont és 500 munkást felvonuló megalapítást, ha a kereskedők a munkaverseny sikere érdekében a kitűnt munkásokat és családtagjait nem nézhen, hanem ma a lenértékesebb szakszerveleti cikkkel fogják megjutalmazni.

Azért felajánlás formájában kell ezen kereskedelmi cikkeket a Kereskedő Társulatnak tagjai között összegyűjteni és lehetővé tenni a kitűnt munkások megjutalmazását. Bohátka László, Havas Károly, Bajdó Béla, Vago Sándor, Ujlaky Sándor, Zuberstein Jenő kereskedők hozzájárulása után a textil szakosztály eszhangilag hozzájárult ahhoz, hogy havonta megfelelő hozzájárulást fog anyagban,

Takács Ferenc búcsúztatása

Az inarügyi miniszterium tisztviselői kora pénteken délután búcsúztatta a távozó Takács Ferenc minisztert. A miniszteriumi tisztviselőknek Áján 10. sonci István miniszteri osztályfőnök intézett beszédet a távozó miniszterhez.

Takács Ferenc megköszönte a búcsúztatást és közölte, hogy miniszteriumra háruló nehéz feladatok közül kérték kell kiemelnie, az egyik a jóváhagyás, a másik az utóéleítés. Ma még nem tudjuk, milyen veszteségeket okoztunk nekünk ez a háború, de ennek megelőzése már folyamatban van. Ennélkül ugyanis nem tudtuk az utóéleítés munkáját természetesen lebonyolítani.

Államtitkár kinevezés

A miniszterelnök S. Szabó Ferenc nemzetgyűlési képviselőt, politikai államtitkár a földművelésügyi miniszteriumba adminisztratív államtitkárrá nevezte ki.

Lajos Iván hazaérkezett

Lajos Iván, a „Szürke könyv” szerzője tegnap hosszú dachau internálóságból hazaérkezett. Lajos Iván mint emlékeztetés: 1939-ben megalapított Szürke könyvklub megírta és adatkalkon bizonyította, hogy Németország és a tengely nem győzhet az országunk nemzetek ellen és a sorok közül minden józanember magyar kiolvashatta, hogy Magyarország számára kész öngyilkosság a tengelyhez való kapcsolódás.

A Szürke könyv szerzője állását vesztette és a leelőző internálók között vették ki Németországba. Dachauba került a „Levegővelvességek” közé. Hosszú ideig közelemlél Schusenberg volt osztrák kancellár mellett lakott.

Percel Béla meghalt

Percel Béla, a volt tolnamegyei főispán, aki meggyében az Ellenállás Mozgalom élere állt, a nyilask elhurcolták, hónapokon át kínzótták, majd szabadlábra került. Győr fel szabadulásig Komáromban bujkált. Onnan Győrbe utazott Apor Vilmos püspökhöz. Amikor megtudta régi barátja tragikus halálát szíveselődésében meghalt. Barátai Győrben helyezték ideiglenesen sírba.

Felszámolják a Vitézi Rendet

Pénteken a miniszterelnökségen pártközi értekezlet volt, amelyen a pártok kiküldöttéi a Vitézi Rend felszámolásának ügyével foglalkoztak. Ismeretes, hogy a földosztás során a vitézi teleknek az egyéni elbírást elvét alkalmazták, vagyis ha az illető nem volt fasiszta, telkét megtarthatta.

Haakon norvég király pontosau ötvi száműzetés után visszatért Norvégiába.

Haakon norvég király pontosau ötvi száműzetés után visszatért Norvégiába.

A demokratikus Kereskedő Társulat részvesz a munkaversenyben kitűnt munkások megjutalmazásában

A Kereskedő Társulat textil szakosztályának csütörtökön tartott értekezletén, melyet Benyáts Emil sz. o. elnök vezetett le, ahol a textilszakmát érintő minden kérdést tárgyalta, foglalkoztak az újjáépítés problémáival.

Benyáts Emil sz. o. elnök terjesztette elő, hogy a kereskedőknek is részt kell venni a munkaversenyben. Ez a részvétel pedig akkor fogja a legjobban szolgálni a 10.000 vagont és 500 munkást felvonuló megalapítást, ha a kereskedők a munkaverseny sikere érdekében a kitűnt munkásokat és családtagjait nem nézhen, hanem ma a lenértékesebb szakszerveleti cikkkel fogják megjutalmazni.

Azért felajánlás formájában kell ezen kereskedelmi cikkeket a Kereskedő Társulatnak tagjai között összegyűjteni és lehetővé tenni a kitűnt munkások megjutalmazását. Bohátka László, Havas Károly, Bajdó Béla, Vago Sándor, Ujlaky Sándor, Zuberstein Jenő kereskedők hozzájárulása után a textil szakosztály eszhangilag hozzájárult ahhoz, hogy havonta megfelelő hozzájárulást fog anyagban,

Takács Ferenc búcsúztatása

Az inarügyi miniszterium tisztviselői kora pénteken délután búcsúztatta a távozó Takács Ferenc minisztert. A miniszteriumi tisztviselőknek Áján 10. sonci István miniszteri osztályfőnök intézett beszédet a távozó miniszterhez.

Takács Ferenc megköszönte a búcsúztatást és közölte, hogy miniszteriumra háruló nehéz feladatok közül kérték kell kiemelnie, az egyik a jóváhagyás, a másik az utóéleítés. Ma még nem tudjuk, milyen veszteségeket okoztunk nekünk ez a háború, de ennek megelőzése már folyamatban van. Ennélkül ugyanis nem tudtuk az utóéleítés munkáját természetesen lebonyolítani.

Államtitkár kinevezés

A miniszterelnök S. Szabó Ferenc nemzetgyűlési képviselőt, politikai államtitkár a földművelésügyi miniszteriumba adminisztratív államtitkárrá nevezte ki.

Lajos Iván hazaérkezett

Lajos Iván, a „Szürke könyv” szerzője tegnap hosszú dachau internálóságból hazaérkezett. Lajos Iván mint emlékeztetés: 1939-ben megalapított Szürke könyvklub megírta és adatkalkon bizonyította, hogy Németország és a tengely nem győzhet az országunk nemzetek ellen és a sorok közül minden józanember magyar kiolvashatta, hogy Magyarország számára kész öngyilkosság a tengelyhez való kapcsolódás.

A Szürke könyv szerzője állását vesztette és a leelőző internálók között vették ki Németországba. Dachauba került a „Levegővelvességek” közé. Hosszú ideig közelemlél Schusenberg volt osztrák kancellár mellett lakott.

Percel Béla meghalt

Percel Béla, a volt tolnamegyei főispán, aki meggyében az Ellenállás Mozgalom élere állt, a nyilask elhurcolták, hónapokon át kínzótták, majd szabadlábra került. Győr fel szabadulásig Komáromban bujkált. Onnan Győrbe utazott Apor Vilmos püspökhöz. Amikor megtudta régi barátja tragikus halálát szíveselődésében meghalt. Barátai Győrben helyezték ideiglenesen sírba.

Felszámolják a Vitézi Rendet

Pénteken a miniszterelnökségen pártközi értekezlet volt, amelyen a pártok kiküldöttéi a Vitézi Rend felszámolásának ügyével foglalkoztak. Ismeretes, hogy a földosztás során a vitézi teleknek az egyéni elbírást elvét alkalmazták, vagyis ha az illető nem volt fasiszta, telkét megtarthatta.

Haakon norvég király pontosau ötvi száműzetés után visszatért Norvégiába.

Haakon norvég király pontosau ötvi száműzetés után visszatért Norvégiába.

Az rész

A pártok közötti együttműködést megszavazzuk. Erőnk tudatában békésen dolgozunk együtt a többi demokratikus párttal. Nem keressük az egyenlőséget, de nem tudnánk helyeselni, ha nem érnék véget azok a törkvések, melyek akár irányításra, akár nélkülül ez az egységet megbontani férének. Semmi körülmények között sem akarunk a magunk erejével ideológiai döntéseket kérészkoln, mert a magyar nép alkotmányos joga, hogy megválassza, kikre akarja bízni az ország vezetését. Ez az egyetlen szempont, melyet mindnyájunknak szem előtt kell tartanunk.

Az utóbbi időben mindnyákrabban előfordult Debrecenben is, hogy magán egyének háborús és népellenes bűncselekmények miatt letartóztatottak, vagy internáltak érdekében a különböző hatóságok, de különösen a népiügyszéget és államügyszéget, valamint a rendőrséget is kérélmekkel és magánvéleményekkel előterjesztésével munkájukban nemcsak fentartják és háborítják, hanem illetéktelenül befolyásolni is igyekeznek.

Takács Ferenc búcsúztatása

Az inarügyi miniszterium tisztviselői kora pénteken délután búcsúztatta a távozó Takács Ferenc minisztert. A miniszteriumi tisztviselőknek Áján 10. sonci István miniszteri osztályfőnök intézett beszédet a távozó miniszterhez.

Takács Ferenc megköszönte a búcsúztatást és közölte, hogy miniszteriumra háruló nehéz feladatok közül kérték kell kiemelnie, az egyik a jóváhagyás, a másik az utóéleítés. Ma még nem tudjuk, milyen veszteségeket okoztunk nekünk ez a háború, de ennek megelőzése már folyamatban van. Ennélkül ugyanis nem tudtuk az utóéleítés munkáját természetesen lebonyolítani.

Államtitkár kinevezés

A miniszterelnök S. Szabó Ferenc nemzetgyűlési képviselőt, politikai államtitkár a földművelésügyi miniszteriumba adminisztratív államtitkárrá nevezte ki.

Lajos Iván hazaérkezett

Lajos Iván, a „Szürke könyv” szerzője tegnap hosszú dachau internálóságból hazaérkezett. Lajos Iván mint emlékeztetés: 1939-ben megalapított Szürke könyvklub megírta és adatkalkon bizonyította, hogy Németország és a tengely nem győzhet az országunk nemzetek ellen és a sorok közül minden józanember magyar kiolvashatta, hogy Magyarország számára kész öngyilkosság a tengelyhez való kapcsolódás.

A Szürke könyv szerzője állását vesztette és a leelőző internálók között vették ki Németországba. Dachauba került a „Levegővelvességek” közé. Hosszú ideig közelemlél Schusenberg volt osztrák kancellár mellett lakott.

Percel Béla meghalt

Percel Béla, a volt tolnamegyei főispán, aki meggyében az Ellenállás Mozgalom élere állt, a nyilask elhurcolták, hónapokon át kínzótták, majd szabadlábra került. Győr fel szabadulásig Komáromban bujkált. Onnan Győrbe utazott Apor Vilmos püspökhöz. Amikor megtudta régi barátja tragikus halálát szíveselődésében meghalt. Barátai Győrben helyezték ideiglenesen sírba.

Felszámolják a Vitézi Rendet

Pénteken a miniszterelnökségen pártközi értekezlet volt, amelyen a pártok kiküldöttéi a Vitézi Rend felszámolásának ügyével foglalkoztak. Ismeretes, hogy a földosztás során a vitézi teleknek az egyéni elbírást elvét alkalmazták, vagyis ha az illető nem volt fasiszta, telkét megtarthatta.

Haakon norvég király pontosau ötvi száműzetés után visszatért Norvégiába.

Haakon norvég király pontosau ötvi száműzetés után visszatért Norvégiába.

HIREK

Ugyeletes gyógyszerárak június 9-15-ig. Arany Angyal (Ferenc József út 50.), Booskai (Booskai-tér 1.), Reményes (Csapó-utca 22.).

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban. Tanácsterem 10 ó Szentes László, Kisközpont 9 ó Tarriska Zoltán, 11 ó dr. Ferenczy Károly, Mester-u. templom 9 ó D. dr. Ilyés Endre, 4 ó Berényi József, Kosuth-u. templom 10 ó Konez Zoltán, 5 ó Bajza Mihály, Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss Géza, 5 ó dr. Hegyaljai Kiss Géza, Homokkerti templom 10 ó Kovács József, 5 ó Pál Antal, Nyilastéplő templom 10 ó D. dr. Révész Imre, 3 ó Szilágyi László, Csapokerti templom 10 ó dr. Sulyk Sándor, 3 ó dr. Sulyk Sándor, Kerekegyházi templom 10 ó Pinczési Pál, 3 ó Pinczési Pál, Szülészeti klinika járóbeteg rendelő 11 ó Birinyi János, Augustus Szanatórium 9 ó Birinyi János, Egyetemi klinikák Konez Zoltán és Takács Béla, Hatvan-utcai kórház Konez Zoltán, Téglavetői áll. lek. 9 ó dr. Farkas Pál, Téglavetői gyűl. ház 9 ó Erdel Károly, Wolaffka-t. olvasókör 3 ó Pál Antal, Panyai istentiszteletek: Halás 9 ó Allohery 11 ó, Pipó-hegy 2 ó Molnár Gyula II, Pallag 9 ó Szabó Endre, Ebes 9 ó Molnár Gyula I, Szepes II, 11 ó Haluska János, Szepes I, 2 ó Haluska János, Szikgát Onosa-telep 4 ó Szabó Endre, Gyermek-istentiszteletek Kálmán-tér 17 (tanácsterem) fel 9 ó Szentes László, Homokkerti templom fel 9 ó Kovács József.

A Szent Anna-utcai főbani templomban csendes szentmisék reggel nyolc 7, 7, 8, háromnegyed 9 órakor. Fel 10 órakor a nagymisét mondja és prédikál dr. Bánás László. Csendes misék még 11 és 12 órakor. Jézus Szive hitánia délután fel 6 órakor. Predikál Regös Gyula tábori főlelkész.

Az evangélikus templomban vasárnap 10 órakor van istentisztelet. Haddühözmenyben vasárnap 9 órakor evangélikus istentisztelet lesz.

Nyolevadász életunt. A debreceni ügyészségnek jelentették, hogy Csökmön öngyilkosságot követett el F. Tóth Lajos csökmői lakos, aki 1865-ben született, így most töltötte be 80. születésnapját. Tettét idős kora és betegsége miatt követte el.

A Nemzeti Bizottság szombaton, június 9-én délelőtt 11 órakor ülést tart.

Egy nap alatt elmulatta a lopott tehén árát. A debreceni törvényszék most vonta felelőségre Kiss Gyula és fiatalok társa, kismarjai lakosokat, akik pár nappal ezelőtt ellopták Kismarján Rónády Ferenc tehenét, átvitték román területre és ott eladták 20 ezer pengőért és elegendően 15 ezer pengőért is vettek. Előzőleg is nagyot ittak már a jó vásár örömeire a vevő kínálására, utána meg olyan parázs murit csaptak Kismarján és Debrecenben, hogy egy nap alatt elment a 15 ezer pengő. A bíróság a gyorsított eljárás alapján máris tárgyalta ügyüket és Kiss Gyulát négy hónap fogságra ítélte, fiatalok társa egy hónap fogságot kapott. A felek fellebbeztek.

A Csapokerti ovoda június 11-én, hétfőn reggel 8 órakor megnyitja és működését megkezdi.

Karcsa Margitka és Beregszászy Sándor folyó hó 9-én d. u. 4 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai református templomban.

Értesítjük a Lencz-féle szőlőtelep és közvetlen környékének földhöz jutatóit igénylőit, hogy a Földigénylő Bizottság által rövidesen kiosztásra kerülő birtokleveleknél ünnepélyes átadásra alkalmas nagyobbszabású ünnepséget fogunk rendezni. Az ünnepség részleteinek megbeszélése végett minden érdekelt földhöz jutatót jelenjen meg f. hó 10-én d. e. fel 11 órakor a Wolaffka-telepi olvasókör helyiségében. Rendező Bizottság.

Ismeretlen tettesek betörték Nagy László Plac-utcai divatárú üzletébe és nagyobb értékű ruhaneműt loptak el.

Holttestre bukkantak az építő munkások a Plac-utca 42. számú ház romjai alatt. A rendőrség megindította a nyomozást annak tisztázására, hogy a holttestek a légitámadások idején kerültek-e a romok alá, vagy pedig németek által legyilkolt áldozatok.

Debrecen lakosainak száma 111.519-re emelkedett. Az utolsó négy nap alatt 701 lélekkel szaporodott a város.

A református Kollégium gimnáziumának VIII. osztálya ma délelőtt 11 órai kezdettel tartja ballagását a Kollégium udvarán.

Szétosztásra kerülő földek

Debrecen város határában június 11-én szétosztásra kerülnek az alábbi ingatlanok. Ezek szétosztására mindazok a honvédek, akik a 63. honvéd kiegészítő parancsnokságnál földet igényeltek, továbbá azok a civil egyének, akik eddig földet nem kaptak jelenlétük meg.

Szétosztásra kerül: Kertész Kálmán Elep 80. sz. 43 hold. Városi Takarékszövetkezet Elep 131. sz. 82 hold 180 négyeszőgöl. Kondor Zsigmondné Elep 62-63. sz. 25 hold. Református Főiskola Elep 49. sz. 110 hold. Református Főiskola Nagyhegyes 2. sz. 360 hold (Cserepestanya).

Siposs Gábor Földigénylő Biz. elnöke.

Eletfogytigani kényszer-munkára ítélte a Népbírósg Gyulás János iparművészt, akit 1941-ben rablójelenség miatt 10 évi börtönbüntetésre ítélték, de a börtönből decemberben kiszabadult, beállt nyilas pártszerveletnek és mint ilyen számos embert vezetett ki a Műgyetem előtt a Dunaparton.

Ezerkét száz magyar hadifogoly érkezett Maramarosból. Budapestről jelentik: A Magyar Vöröskereszt megbízásából Gotthard Jánosné vöröskeresztes nővér Maramarosban járt és ott ottani táborokból kétezer hadifoglyot hozott vissza. Ezek egy része cseh, román és német hadifogoly volt, akiket útközben Miskolcon átadott az illetékes katonai hatóságoknak. A 2000 közül 1200 volt magyar hadifogoly, ezeket illetőségük szerint tették le Sátoraljaújhelyen, Miskolcon, Hatvanban és Budapesten. A Budapestre érkezett magyar hadifoglyok a Mária Terézia laktanyában vannak.

Az egyesített leánygimnázium és tanítónőképző intézet végzett növendékeinek búcsúünnepélye szombaton d. u. fel 6 órakor lesz a Kollégium udvarán.

Dr. Varga László Ujfehértó és Szóradi Anna Debrecen jegyesek.

A debreceni rendőrség őrizetbe vette Gere Ferenc debreceni gazdálkodót, akit azzal vádolnak, hogy munkásaival szemben népelesen viselkedett, azokat bántalmazta, egyeseket kikötetett, internálással fenyegetett, bérüket levonta. Többen feljelentést tettek Gere ellen, hogy németekkel barátkozott és a múlt év márciusától a cselődségnek nem adta ki a tejet, azt a német katonák részére tartotta fenn. Ugyancsak a feljelentés szerint a múlt év őszén, amikor a munkásai elakarták vetni a búzát, elvette tőlük a vetőmagot azzal, hogy most már nem érdemes vetni. Szabotázs és népelesen bűncselekmény miatt indul meg az eljárás Gere Ferenc ellen.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének Kultúresportja megkezdte működését. Előadásra készül a erre népdalokat, szavalóversókat tanul. Ezek a délutánok nem csak próbák, hanem kedves és mégis nevelőhatású összejövetelek. Aki szeret dalolni, szavalni és művelődni, keresse fel a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének Otthonát szerdán ez szombaton délután fel 7 órakor. Minden nőtársunkat szeretettel várunk.

Felhívás. Akinek a Nemzeti Repülő Alap, és a Magyar Aero Szövetség tulajdonát képező és illetéktelenek által elvitt, vagy elhagyottan álló értékeknek holléteiről van tudomása, azt haladéktalanul jelentse be a debreceni rendőrkapitányságnál. Polgármester.

Gépirásmunkát, leírást, sokszorosítást vállal Naményiné. Plac-u. 58. második emelet.

BLAHA FERENC LÁSZLÓ
nyug. postafelügyelő 65 éves korában a múlt évi október hó 25-én a Booskai-kerthelyen elhunyt. Temetése szombaton délután fel 4 órakor lesz a Köztemetőben. IX-es sírtáblában. Gyászolják: felesége, gyermekei, vejei, unokái a kiterjedt rokonság, valamint karsársai és jóbarátai Lakás: Sáránd. Gebauer temetkezési vállalat.

Műjég előjegyezhető és kapható
TELEKI-UTCA 100.
Reggel 8-9-ig.

Tejbeszolgáltatás
Elrendelem, hogy 1945 június 9-től kezdve a tehéntartók egy-egy fejűstehén után naponta 1 1/2 liter tejet szolgáltatassanak be, hogy a fegyverszüneti feltételekben előírt kötelezettségnek eleget tessenek.

A beszolgáltatás az Alföldi Tejüzem (Vár-u. 6.) üzemébe, vagy a Halápi tejgyűjtő állomásra történik.

Aki a beszolgáltatási kötelezettségének nem tesz eleget, elene az internálási eljárást folyamathatja szem. Polgármester.

Juh és bárány bejelentés
Felhívom a juhtartókat, hogy a birtokukban lévő juhokat és bárányokat a Kézlemezési Ügyosztály Csapokerti irodájában (városi adóhivatal udvarán, a fogyasztási adó helyiségében) legkésőbb június 16-ig jelentse be.

Az 1944 és 1945. évi gyánjüteméből származó mindenféle gyapjú és gyapjúhulladék zárolva van, azt csak a Textilgazdasági Iroda által megbízott gyarak vagy kereskedők vásárolhatják meg.

Akinek csak egy birkája van és az 1945 május 1. napján már birtokában volt, a gyapjú felét saját háztartása részére visszatarthatja. A zár alá vett gyapjút eladó gazda minden eladott 100 kg zsíros gyapjú után a hivatalosan megállapított áron 10 méter szövetet igényelhet.

A bejelentés elmulasztása, vagy a rendelet bármilyen megszegése vagy kijáratása a pénzbírságon és elközbűnös kivül internálással is büntethető.

POLCÁRMESTER

Budapesten hétfőtől a következő villamosviteldijak lépnek életbe: átszállójegy 4 pengő, gyermek egy 2 pengő, hetijegy 35 pengő, arcképes bérlet 400 pengő, arcképféltől bérlet 600 pengő.

VAGYONMENTŐ Bádogos-u. 1

ELADÓ egy pianó, négy koskikerék tengellyel, Veres utca 18. 1406

BABA paplan, kelengye olcsó árban kapható, Gál, Hanga udvar 1403

TELEKANNÁ javításhoz nyugdíjas mozdonyvezető kifizetés Alföldi tejüzem, Vár utca 6. szám 1382

ÖCSKE téglá eladó nagyobb mennyiségben, Nap-u. 1351

TENGERERDŐKÉREK megvételre, „Debrecen” kiadóhivatala, Elias 1360

TOLLAT, nyersbőr, gyapjút veszek az eladók külön-külön is, Pest-utca 1. Hatvan-utca sarok, Szathmáry 1198

ADÓ ügyekben teljesen jártas egyén a nyírabányi jegyzői hivatalban azonnali belpórsal alkalmazást nyer. Bővebb felvilágosítást ad: Főjegyző, Nyírabány 1200

EGY ebédrekrény eladó, Cim a kiadóban 1300

BENZINT minden mennyiségben veszünk. Tiszántúli Kényes és Lapkádó Rt. József kir. herceg, u. 1. (Debrecen) nyomda 1287

HOFFMAN gyártmányú zongora, acéltoke, eladó, Cim a kiadóban 1261

EGY nagy, vagy két kisebb szobák, belkellőhelyes lakás, kerek, kisebb javítással vállalom, Erdődy Z., Rákóczi-u. 17. 131

KÉT óriás belga bakkal párosított Toth festőmesternél, Sámenő-u. 31. 1250

BALLONT 8-10 éves gyermeknek veszek, Alföldi bérház, II. lépcső, II. em. 1. 1247

KEREKPAR zománcosított, hegesztést, varrogást és kerékpárjavítást szakkerületen készít Reizer műszerész, — Sárétrom-u. 10. 1146

KOMBINÁLT ebédlő, mely áll 1 nagy szekrényből, 1 nagy asztalból, 6 székből, 1 kieszárlóból, 2 fotelből és 1 rekamból, keresek megvételre. Ajánlatot Kombinátló jellegre kiadóba kérek 1802

TYUKSZEMVÁGÓ szalonom Széchenyi-u. 19 v. Sövegő 1943

ARANYAT, ezüstöt, drágakövet, fogaranyat legmagasabb árban veszek, Csapó-18. Wiener palota, ékszerüzlet 1002

JÓ lakatokat két-két kulcsal veszek, Kiadóhivatali pénztár. 1167

SZABÓ és cipész munkásokat előkészítő képzőmunkálat, 6. honf. ker. hadbiztonság főoktatóra (Hajnal-u. 20.) azonnali felvételre 1385

PERFEKT főzni tudó jobb nő háztartásvezető vagy kifizetés nélküli háztartásvezető, akinek el kell mennie, Isptály 13. 1402

TISZTVISELŐNÖNEK, aki nyugalmat otthonra várják alberletit szobát adók fűtőszobahasználatát, jutányos áron. Cim a kiadóban 1360

CUKORKA, pálinka- és tamaruskó javítását vállalom, ócska varrogást veszek, Kuknes József, Varga utca 43. 1376

ELADÓ zold bárány szalagmaritúra, Rákóczi-u. 1383

EGY magányos nő kerestetik házmeesternek, Veres 30. 1362

ELADÓ egy hálszobabútor Peterfia 47, Sedler 1414

EGY lakpa eladó, Nyugati utca 14, húszszület 1415

STRÁFKOCSI 1-2 ló után cross, eladó, Sarok-u. 18. 1417

BOROSHADÓT, demizsonok, tejszórókák, veszek, Nyil-utca 28. 1417

ÖCSKA puha barna ruha, szekrény és előszobafel eladó, Peterfia 4. 1419

EGY pianó hérbéledő, varroda, Csapó-utca 16. 1421

EGY szoba konyhás lakást adok kevés javításért, — ugyanott tyukolpárna és más ingóság eladó, Barnáné, Csapó-u. 18. üzlet 182

TANGÓHARMONIKA, Honner Verdi II., 20.000 P-ért eladó, Magoes Gy., tér 5. 183

ELADÓ 90 x 180 nagyságú ablaktokok délután 5-7 óra között, Vörösmarthy 5. 180

EGY federes kőzökös eladó, Sámenő-út 69. 1413

UJ rekamé, hentes eladó, javításokat vállalom, Timár 37, kárpitos 1450

NÉHANY 300 óles házhely akámi áron eladó Cseleidy Szent Anna 42. 1465

ELADÓ 6000 cserép, kevése pala, érdeklődni a kollé, giumi kapusnál pénteken szombaton 1409

HÁROM szoba bútor nélküli kiadó, Ferenc József-út 7. 1410

EGY barok ebédő eladó, Ferenc József-út 7. 1410

Mint hivatalos helyről közlik, a miniszterelnökség a magánalkalmazottak igazoló bizottságának működését nem engedélyezte.

PÁRTÉLET

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt kéri a gazdasági intézmények igazgatóit, hogy ma délután 5 órakor a párt-helyiségben jelenjenek meg.

Ma délután sorsolják ki a rádiókat a Független Kisgazda Pártban. A Független Kisgazda Párt felhívja azon tagjait, akik rádióigénylést nyújtottak be a párt-helyiségben jelenjenek meg, hogy ma délután 5 órakor a párt-helyiségben jelenjenek meg. A rádiók szétosztása az igénylők között sorsolás útján fog megtörténni.

Ipartestületi közlemények

A nyomdász szakosztály ma, szombaton délután 5 órakor ülést tart a Nagy Károly-nyomda irodahelyiségében. A tárgy fontosságára való tekintettel, a tagok feltétlen megjelenését kéri az elnökség.

A festőmesterek szakosztálya az Ipartestületen vasárnap délelőtt fel 10 órakor budaföldi és más fontos ügyekben ülést tart. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

A vendéglős szakosztály ma, szombaton délután 3 órakor ülést tart az Ipartestület helyiségében ülést ügyekben és ezért a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

SAKSZERVEZETI ÜGYEK

A debreceni szabad sakszervezetek bizottsága a munkabérékből és fizetésekből levontak ellenében a munkásokra arra az állapponra helyezkedett, hogy az OTI járulékat, ugyanezek az adókat teljes egészében a munkaadó tartozik viselni. Ilyen címen ehát a keresetből vagy fizetésből levonni nem lehet.

Földmunkások sakszervezete ma délután 4 órakor vezetőségi értekezletet tart.

Vendéglátóipari munkások ma délután 4 órakor vezetőségi ülést tartanak.

A vendéglátóipari munkások a május 29-ji gyűlésen befolyt összeget a Vörös Kereszt és a deportáltak javára eljuttatták. **Vezetőség.**

Konyha-, virág- és gyümölcskertészek sakszervezete felhívja azon tag-

jait, akik földet igényeltek és kaptak, hogy ma délnen 12 órakor feltétlen jelenjenek meg az elnökkel, Szabolcs-utca 10. sz. alatt.

Szakszervezeti szeminárium legközelebbi előadása hétfőn, június 11-én lesz. Előadás címe: Irodalom és politika. Előadó: dr. Juhász Géza tankigazgató.

Felhívás a háztömb, utcai bizalmiakhoz. Felhívom a háztömb, utcai bizalmiak, készítsenek statisztikát a háztömb épületek anyagáról, teljéről és cseréről, külön kimutatást a tartásokról. Különösen kérem az elvtársaimat, ahol lebombázták győgerszertartót találnak, a pontos címet juttassák el hozzám. A munkátlamokat jelentse. Sándor László főbizalmi.

SPORT

DVSC—Testnevelési Főiskola debreceni haligatonaik csapata 28:22 (15:13). Női kosárlabdamezők, DVSC pálya, vezette: Balogh, Kis Magda, Kelemen Éva, Babay Manci, Fuzsek Klári, csere: Szabó Edit, TF: Szilágyi Lenke, Csapó Magda, Boszorményi Lenke, Oláh Kati, Kollárné 15, Boszorményi Lenke 5 Oláh Kati 2, Jók, Babay, Kis Magda, Fuzsek, Oláh, Kollárné, Csapó, Oláh K. és Szilágyi.

DVSC—DKASE kombinált labdarúgócsapat Erimhelyfalván szerepel vasárnap. A csapatot Vadás Árpád vezeti.

DVSC—Szolnok ökölvívó mérkőzés lesz vasárnap délután 5 órai kezdettel a DVSC sporttelepen. A mérkőzésen a szolnokiak legjobbjai: Mirzai, Molnár, Mihályi stb. lépnek színpadra, míg a debreceni együttes Barba Mészáros, Tamási, Szűcs, Darai, Lovász, Farkas összetételben áll ki. — Eltelt fel 4 órai kezdettel Játékosok—Gazdák barátságos labdarúgó mérkőzés lesz.

A Postás SE játékosai vasárnap reggel 9 órakor fontos megbeszélést tartanak a Postapalota tanácstermében.

A MADISZ rendezésében lebonyolítandó szaktáborokra felhívom a részvevő egyesületet, hogy vasárnap 1 órakor a MADISZ Bika Szálló helyiségében gyülekezzenek.

A Játékosok csapata a vasárnap délután 5 órakor kezdődő Vörös Kereszt, Biri—Pásztor, Halász, Faragó—Pál, Gérgő, Dr. Thomas, Kis Ferenc, W. sz. összeállításban 3/3 óra a DVSC pályáján jelenjen meg. — Tartalék: Szabó és Csabán.

Ujságírók-színészek egyesületének rendezésében lesz vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Dicsőszőlő sporttelepen. A közönség egész seregét kabarcépközvetít láthat, ötlet, rendezésben, sok humorral, izgalommal.

KARTOLTASSON gyapjút, angorát, Csonka-utca 18. 1440

EGY darab nagy igazló eladó, Bellegő 445, Gyarmati 1456

LEPEDŐT, takarót, edényeket, használtat is, vásárol kórháza részére a Nemzetközi Vöröskereszt Joint kiadó, rendeltetésé délután 3-4 óra között Ferenc József-út 19. 1442

ELCERELNÉK teljesen jó polturozott gyermekágy matracal, selyempaplannal teljesen jó huzatokkal lepedővel, egy jó rekamiert, Cim a kiadóban 1449

FÉRFI és női napszemóka kelt felvezet a Debreceni Műkönyv, Föld-u. 2. 1454

EGY esetleg két egymással melletti utcai szoba előszobával orvosi rendelőkön v. ügyvédi irodának kiadó, Cim a kiadóhivatalban 1444

TANULÓLEANYT felvezet: Cséki Iréné: textilkereskedő, Csapó-u. 7 (volt Gádeny csemegéüzlet) 1445

ADOK hízónakvaló és hasas kocadisznot loért vagy tehént, Bellegő 9. Apafaj-út 1441

FELMÁLI tisztviselő keres július 1-re bútorozott vagy üres szobát. Ajánlatokat Tisztviselő jellegre. 1452

ELADÓ két új modern könyvbútor és 4 darab 255 x 130-as kétszárnyas ajtó, Kandia-u. 9. 1451

ELADÓ ócska ajtó, ablakok, gerendák, szivattyús kútrámák, Honvéd-utca 56. 1456

PERFEKT maniküros állást keres, cim a kiadóban 1451

EGY véső, egyeb ingóság eladó, Tóth Árpád 34 1445

TELEFON egyszálalós szobát, vagy szoba konyhát keres magányos férfi bútorozva, vagy anélkül külső egeen is lehet. Cim a kiadóban. 1454

KIADÓ utcai bútorozott szoba ágyneműhasználat, komoly férfi számára. Megtekinthető vasárnap délután, vagy hétfő déltől, Cim a kiadóhivatalban 1429

AHOLTI lemezek, mozaiklapok, fűrészpör forgácsal, mészsalak gyümölcsökhöz és vörössalak kapható a Debreceni Műkönyvárnál — Föld-u. 2. 383

GYAPJUT, angoraszőrt legmagasabb áron veszek, vagy szövete cserélem, Friedlander Testvérek, Hatvan-u. 37. 1340

INTELLIGENS fiatalembert lakásra felvezek, Nyil-u. 74. 1340

ELADÓ hentesek, rekamé, hentesruhazatok, terítők, fel és egész háló, konyhabútorok, autogéizer, kettős gáspór, zongora, harmónium, falórák, antik órák, porcellánok, vízintárgyak, börgarnitúra, irasztalok, bútorok, 11. 1358

ELADÓ bútorok, háló, ebédőszőnyeg, rekamé, fotel, szék, szőnyegek, tréger, varrógépek, gramofonlemez, Vesztek bútorokat szőnyeg, háló, ebédlő, Mezei, Vörösmarthy-utca 12. 1360

KERESKÉRTÉK kapható: 2-cs. húszszület-u. 54. 1378

KERÉKPART, vöröspéd eladók, veszek, Női, férfi szobák, borvarrógépek, nagy vasasztalok, botán és mindele alkatesz, raktáron. Kartai miszrosz, Magoes György-ér 0. 1392

KIADÓ részcs munkálatok a tengeri és burgonyavetét Bellegő. 232. tanyán, érkekezi Diófa-u. 12. 1394

ÖTSZOBAS modern lakás központon kiadóhoz olyanok, aki bombarongált házat segítené rendezőhöz, orvosnak kiválóan alkalmas Cim a kiadóban 1423

JEREFKT Francia tanári kerek, Cimet Tanár jellegre kiadóba. 1407

KERESEM Nagy János 4-9 nyíregyházi huezárt, születt 1924 május 9. Aki tud róla, értesíten, költéséget megírtam. Özv. Nagy Józsefné, Kálósegyház 1408

LEFELBIZHATÓ háztartási alkalmazott állást keres eljőre, jó helyen, érdeklődni délután, cim a kiadóban 1411

KABAT, kosztüm alakított vállalom, deportálások vizsziatért Klein ezredes, Széchenyi-u. 8. 1430

Szerkesztésért felelős KADÓRTY JÓZSEF SZICSETHY GYULA főszervező igazgató KADJA és NYOMJA TISZANTÚLI KÖNYV- ÉS LAKPÁDÓ RT. Műszaki vezető: SZICSETHY KAROLY